

管科系與太空低軌衛星簽約 企經講座發出50張國際證照 首度舉辦碳中和國際會議

學生大代誌

【記者陳子涵淡水校園報導】管科系與航太系合作，近日與印度太空低軌衛星科技公司Transcend Satellite Technology簽約，將進行產學合作，成為第一個培育學生從事低軌衛星／太空產業的管理學系。管科系主任陳怡妃開設的「企業經營講座」課程，一系列ESG永續發展認知與基礎課程，經過測驗將可取得TUV Nord Taiwan相關證照的同學，是國內第一批取得國際證照的大學部學生。此外，管科系將於5月25日舉辦第一個達成碳中和認證的國際會議。

陳怡妃表示，此次參與由工研院主辦的計畫，除開創臺灣與印度間的太空科技合作，並推動太空產業及低軌衛星產業的發展，讓AI智慧及數據科學決策科學更加值，未來文科生也有機會參與太空探索，從事航太工業的高科技工作，航太系師生提供技術支援，管科系負責提供管理及大數據的專業知識，培養具備太空探索所需技術與管理能力的人才，協助太空產業做專案管理、策略擬定。管科系這項跨學科合作，能為學生提供更多選擇與發展空間，該計畫將來會與太空中心合作，舉辦一系列跨學科、跨領域的研討會和工作坊。

本學期企業經營講座課程有250位同學選修，將於學期末6月21日開設進階課程，測驗合格預計發出50張國際證照，使學生在畢業時能夠獲得國際專業認可的資格。陳怡妃提及，配合本校AI+SDGs = ∞，管科系期望能與其他系所有所區別，培養出「管理科學家」。她說，如果參與課程的學生反應不錯，會在下學期或寒暑假再加開此類課程。

另外，透過新南向政策推動計畫，管科系即將於5月25日在淡水福容大飯店舉辦國際研討會，首度實施自願性碳中和認證，成為國內第一個真正達到碳中和的國際會議。該會議邀請紐西蘭、泰國、印尼、越南和臺灣等國學者參與，管科系、淡水福容大飯店及智慧永續顧問公司進行三方合作，透過自願性碳盤查、淨零行動來實踐，例如盤查飯店所使用的設施，包括用水、用電、沐浴乳及製作餐點等，計算出當日碳排放總量，再購買碳權，達成碳中和之標準，成為首個示範場域。



淡江時報社

